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1. ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА
Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования детская школа искусств станицы Роговской муниципального образования Тимашевский район (далее – ДШИ), образовано в 2010 году.
Правоустанавливающие документы: 

- Свидетельство о государственной регистрации  права (оперативное управление нежилого помещения) от 07.09.2012г. серия 23-АК  № 896565.

- Свидетельство о государственной регистрации  права (постоянное и бессрочное пользование земельного участка) от 04.03.2013г. серия 23-АЛ  № 345449.
Лицензия на право ведения образовательной деятельности: № 07778 от 18.03.2016г. серия 23ЛО1 № 0004627

Приложение №1 серия 23П01 № 0011669 к лицензии на осуществление образовательной деятельности

Юридический и фактический адрес, телефон: 352725, Российская Федерация, Краснодарский край, Тимашевский район, ст.Роговская, ул.Ленина, д.86.

Телефон/ факс: (86130) 6-62-85.

Е-mail:  dshirog@yandex.ru
Сайт:  дшироговская.рф
ДШИ является некоммерческой организацией, учредителем и собственником имущества которой является муниципальное образование Тимашевский район.

ДШИ является юридическим лицом, находящимся в ведении Отдела культуры администрации муниципального образования Тимашевский район.

Функции и полномочия учредителя и собственника ДШИ от имени муниципального образования Тимашевский район осуществляет администрация муниципального образования Тимашевский район.
ДШИ является юридическим лицом, имеет Устав, имеет самостоятельный баланс, обособленное имущество, лицевые счета в ФУ администрации муниципального образования Тимашевский район, печать, штампы, бланки со своим наименованием и реквизитами.

ДШИ осуществляет в соответствии с муниципальным заданием деятельность, связанную с выполнением работ, оказанием услуг, относящихся к его основным видам деятельности в сфере дополнительного образования.
2. ОБОСНОВАНИЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ
Важным условием функционирования ДШИ является общедоступность образования детей и создание благоприятных условий для разностороннего развития обучающихся.

Настоящая Образовательная программа ДШИ на 2018-2019 год определяет организацию и основное направление образовательного процесса.

В соответствии с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 г. № 273 – ФЗ,  а также на основе «Рекомендаций по организации образовательной и методической деятельности при реализации общеразвивающих программ в области искусств», в соответствии с письмом Министерства культуры Российской Федерации от 21.11.2013 г.  № 191-01-39/06-ГИ, в ДШИ реализуются дополнительная предпрофессиональная общеобразовательная  программа в области музыкального искусства «Струнные инструменты»,  дополнительные общеразвивающие программы в области искусств Дополнительная предпрофессиональная общеобразовательная программа в области искусств (далее - предпрофессиональная программа) разработана ДШИ самостоятельно на основании федеральных государственных требований, установленных к минимуму содержания, структуре и условиям реализации этой программы, а также срокам ее реализации (далее - ФГТ).

Содержание этих программ и сроки обучения по ним определяются образовательной программой, разрабатываемой ДШИ самостоятельно с учетом рекомендаций Министерства культуры Российской Федерации.

Дополнительные образовательные программы, реализуемые в ДШИ, дают возможность осуществлять дифференцированный подход к каждому ребенку, наиболее точно определять перспективы развития обучающегося и организовывать учебный процесс с учетом творческих способностей, индивидуальных и возрастных особенностей и возможностей каждого обучающегося.

Перечень дополнительных образовательных программ, а также обязательный минимум содержания каждой дополнительной образовательной программы принимаются педагогическим Советом и утверждаются директором ДШИ.

Качество образования, его доступность, открытость, привлекательность для обучающихся и их родителей обеспечиваются созданием в ДШИ комфортной, развивающей образовательной среды, включающей:

- организацию творческой деятельности обучающихся путем проведения творческих мероприятий (конкурсов, фестивалей, мастер-классов, олимпиад, концертов, творческих вечеров и др.);

- эффективную самостоятельную работу обучающихся при поддержке педагогических работников и родителей обучающихся;
- построение содержания образовательной программы с учетом индивидуального развития детей.
3. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ДШИ
Цели деятельности ДШИ:
- формирование и развитие творческих способностей обучающихся;
- удовлетворение  индивидуальных потребностей  обучающихся в интеллектуальном, нравственном совершенствовании;
- формирование общей культуры личности обучающихся, обеспечение адаптации обучающихся к жизни в обществе и их профессиональной ориентации
- формирование общей культуры детей, приобщение их к мировому и национальному культурному наследию; 
- обеспечение условия для гармонично развитой, духовно-богатой, нравственной личности;
- мотивация к занятиям в различных формах, а для наиболее одаренных – к выбору будущей профессии;
- выработка у обучающихся умения планировать свою домашнюю работу, осуществления самостоятельного контроля за своей учебной деятельностью, умение давать объективную оценку своему труду, понимать причины успеха/неуспеха собственной учебной деятельности;
- создать условия для формирования у обучающихся и педагогов ДШИ мотивации к саморазвитию и самообразованию
Основными задачами ДШИ являются:

- реализация дополнительных предпрофессиональных общеобразовательных программ в области искусств (с учетом ФГТ), общеразвивающие образовательные программы в области искусств, а также программы дополнительного образования детей художественно-эстетической направленности;

- профессиональная ориентация детей;
- реализация потребностей личности в интеллектуальном, нравственном и разностороннем развитии, раннее выявление и развитие склонностей и возможностей обучающегося;

- развитие системы образования, обеспечение преемственности в работе с обучающимися различных возрастных групп и способностей;

- создание условий, гарантирующих охрану здоровья детей и членов трудового коллектива, защиту их прав и свобод;
- системный подход к постановке и решению задач образования, воспитания и развития каждого ребенка.
4. ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ПРОГРАММЫ

В соответствии с Уставом и лицензией в ДШИ реализуются следующие образовательные программы:

Дополнительная предпрофессиональная общеобразовательная программа в области музыкального искусства «Струнные инструменты»,  специальность «Скрипка»:

- для поступающих в возрасте с 6 лет шести месяцев до 9 лет - срок реализации образовательной программы 8 (9) лет;

Дополнительные общеразвивающие программы в области искусств:

- срок освоения программы 4-5 лет:

- В области музыкального искусства «Инструментальное исполнительство» - 5-летняя ОП – для обучающихся в возрасте от 6,6 лет;
- хорового искусства - 5-летняя ОП – для обучающихся в возрасте от 6,6 лет;
- изобразительного искусства - 4-летняя ОП – для обучающихся в возрасте от 6,6 лет;
- изобразительного искусства - 3-летняя ОП – для обучающихся в возрасте от 6,6 лет;
- театрального искусства - 5-летняя ОП – для обучающихся в возрасте от 6,6 лет;
- срок реализации ОП на отделении раннего эстетического развития 1-2 года: возраст поступающих от 4,5 до 6,5 лет.
5. УЧЕБНЫЕ ПЛАНЫ НА 2018-2019 УЧЕБНЫЙ ГОД
Учебные планы разрабатываются ДШИ самостоятельно в соответствии с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации», согласовываются с Учредителем и утверждаются директором ДШИ.
Учебный план дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программы в области музыкального искусства «Струнные инструменты» отражает структуру образовательных программ в части наименований предметных областей и разделов, форм проведения учебных занятий, проведения консультаций, итоговой аттестации обучающихся с обозначением ее форм и их наименований. 
Учебный план определяет перечень, последовательность изучения учебных предметов по годам обучения и учебным полугодиям, формы промежуточной аттестации, объем часов по каждому учебному предмету (максимальную, самостоятельную и аудиторную нагрузку обучающихся). В учебных планах предусматриваются обязательная и вариативная части образовательной программы, с указанием в обязательной части предметных областей, а также разделы консультации. Общий объем аудиторной нагрузки обязательной части учебного плана, наименования предметов обязательной части, а также количество часов консультаций остаются неизменными. 
Вариативная часть образовательной программы, а также части, отводимые на самостоятельную работу обучающихся по всем учебным предметам, устанавливаются образовательным учреждением самостоятельно в пределах установленной максимальной и аудиторной нагрузки обучающихся. Консультации проводятся с целью подготовки обучающихся к контрольным урокам, зачетам, экзаменам, конкурсам, и другим мероприятиям по усмотрению образовательного учреждения. Резерв учебного времени используется, как перед промежуточной (экзаменационной аттестацией), так и после ее окончания с целью обеспечения самостоятельной работой обучающихся на период летних каникул.

Учебные планы дополнительных предпрофессиональных общеобразовательных программ в области искусств рассчитаны на срок освоения 8/9.
При реализации дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программы в области музыкального искусства «Струнные инструменты» со сроком обучения 8 лет общий объем аудиторной учебной нагрузки обязательной части составляет 1711 часов, в том числе по предметным областям и учебным предметам: 

ПО.01.Музыкальное исполнительство: 
УП.01.Специальность «Скрипка» - 592 часа, 
УП.02.Ансамбль - 165 часов, 
УП.03.Фортепиано - 198 часов, 
УП.04.Хоровой класс – 98 часа; 

ПО.02.Теория и история музыки: 
УП.01.Сольфеджио - 378,5 часа, 
УП.02.Слушание музыки - 98 часов, 
УП.03.Музыкальная литература (зарубежная, отечественная) - 181,5 часа. 

При реализации программы «Струнные инструменты» с дополнительным годом обучения общий объем аудиторной учебной нагрузки обязательной части составляет 2008 часа, в том числе по предметным областям и учебным предметам: 

ПО.01.Музыкальное исполнительство: 
УП.01.Специальность - 691 час, 
УП.02.Ансамбль – 231 часов, 
УП.03.Фортепиано - 198 часов, 
УП.04.Хоровой класс – 98 часов; 

ПО.02.Теория и история музыки: 
УП.01.Сольфеджио - 428 часов, 
УП.02.Слушание музыки - 98 часов, 
УП.03.Музыкальная литература (зарубежная, отечественная) - 231 час,
          УП.04.Элементарная теория музыки – 33 часа. 

В  дополнительную предпрофессиональную общеобразовательную программу в области музыкального искусства «Струнные инструменты» могут входить учебные предметы вариативной части (В.00. «Вариативная часть»), дающие возможность расширения и (или) углубления подготовки обучающихся, определяемой содержанием обязательной части образовательной программы, получения обучающимися дополнительных знаний, умений и навыков. 
Предметы вариативной части: 
В.01.УП.01. «Ритмика», 
В.02.УП.02 «Оркестровый класс», 
В.04.УП.04 «История искусства», 
В.05.УП.05. «Элементарная теория музыки». 
Учебные предметы вариативной части могут быть выбраны МБУДО ДШИ ст.Роговской в соответствии с предложенным примерным учебным планом по дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программе в области музыкального искусства «Струнные инструменты» (сборник материалов для ДШИ «О реализации дополнительных предпрофессиональных общеобразовательных программ в области искусств» (Авт.-сост. А.О. Аракелова. – Москва: Минкультуры России, 2012. - Ч.1. – 118 с.), а также могут быть определены самостоятельно. 

При этом при формировании вариативной части, а также введении в данный раздел индивидуальных занятий учитываются исторические, национальные и региональные традиции подготовки кадров в области музыкального искусства, а также имеющиеся финансовые ресурсы, предусмотренные на оплату труда педагогических работников. 

Объем времени вариативной части, предусматриваемый на занятия обучающихся с присутствием преподавателя, может составлять до 40 процентов от объема времени предметных областей обязательной части, предусмотренного на аудиторные занятия. 

При изучении учебных предметов обязательной и вариативной частей предусматривается объем времени на самостоятельную работу обучающихся.
Объем времени на самостоятельную работу обучающихся по каждому учебному предмету определяется с учетом сложившихся педагогических традиций и методической целесообразности. 

Объем максимальной учебной нагрузки обучающихся не превышает 26 часов в неделю. Аудиторная учебная нагрузка по всем учебным предметам учебного плана не превышает 14 часов в неделю (без учета времени, предусмотренного учебным планом на консультации, затрат времени на контрольные уроки, зачеты и экзамены, а также участия обучающихся в творческих и культурно-просветительских мероприятиях школы). 

Также учебный план по дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программе в области музыкального искусства «Струнные инструменты» содержит разделы: консультации, промежуточная аттестация, итоговая аттестация. 

Консультации проводятся с целью подготовки обучающихся к контрольным урокам, зачетам, экзаменам, творческим конкурсам и другим мероприятиям по усмотрению МБУДО ДШИ ст.Роговской. Консультации могут проводиться рассредоточено или в счет резерва учебного времени в объеме 192 часов при реализации образовательной программы со сроком обучения 8 лет и 226 часов при реализации образовательной программы с дополнительным годом обучения. Резерв учебного времени устанавливается ОУ из расчета одной недели в учебном году. В случае, если консультации проводятся рассредоточено, резерв учебного времени используется на самостоятельную работу обучающихся и методическую работу преподавателей. Резерв учебного времени можно использовать и после окончания промежуточной аттестации (экзаменационной) с целью обеспечения самостоятельной работой обучающихся на период летних каникул.
Учебные планы дополнительных общеразвивающих общеобразовательных программ в области искусств разработаны на основании Рекомендаций по организации образовательной и методической деятельности при реализации общеразвивающих программ в области искусств в детских школах искусств по видам искусств (приложение к письму Министерства культуры Российской Федерации от 21.11.2013г. № 191-01-39/06-ГИ).
Перечень программ учебных предметов по дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программе в области музыкального искусства «Струнные инструменты»
Программы учебных предметов обязательной части ПО.01. «Музыкальное исполнительство»: 

1. Программа учебного предмета «Специальность» 

2. Программа учебного предмета «Ансамбль» 

3. Программа учебного предмета «Фортепиано» 

4. Программа учебного предмета «Хоровой класс» 
Программы учебных предметов обязательной части ПО.02. «Теория и история музыки»: 
1. Программа учебного предмета «Сольфеджио» 

2. Программа учебного предмета «Слушание музыки» 

3. Программа учебного предмета «Музыкальная литература (зарубежная, отечественная)»
Программы учебных предметов вариативной части В.00. «Вариативная часть»: 

1. Программа учебного предмета «Ритмика» 

2. Программа учебного предмета «Оркестровый класс 

3. Программа учебного предмета «История искусства» 

4. Программа учебного предмета «Элементарная теория музыки»

Перечень программ учебных предметов по дополнительной общеразвивающей программе в области
музыкального и хорового искусства

	1. Программа учебного предмета «Баян, аккордеон»

	2. Программа учебного предмета «Фортепиано»

	3. Программа учебного предмета «Скрипка» 

	4. Программа учебного предмета «Домра»

	5. Программа учебного предмета «Гитара»

	6. Программа учебного предмета «Хор»

	7. Программа учебного предмета «Вокальный ансамбль»

	8. Программа учебного предмета «Вокал»

	9. Программа учебного предмета «Ансамбль»

	10.Программа учебного предмета «Ансамбль скрипачей 

	11. Программа учебного предмета «Ансамбль гитаристов»

	12. Программа учебного предмета «Сольфеджио»


Перечень программ учебных предметов по дополнительной общеразвивающей программе в области изобразительного искусства
Программы учебных предметов художественно-творческой подготовки: 

1. Программа учебного предмета «Изобразительное искусство (Основы изобразительной грамоты)»

2. Программа учебного предмета «Рисунок» 

3. Программа учебного предмета «Прикладное искусство» 

4. Программа учебного предмета «Лепка» 

5. Программа учебного предмета «Станковая композиция»

6. Программа учебного предмета «Живопись» 

7. Программа учебного предмета «Скульптура» 

8. Программа учебного предмета «Прикладная композиция» 
9. Программа учебного предмета «Пленэр (учебная практика)»
Программы учебных предметов историко-теоретической подготовки: 
10. Программа учебного предмета «Беседы об искусстве» 
11. Программа учебного предмета «История изобразительного искусства».
Программы учебных предметов по выбору: 

12. Программа учебного предмета «Декоративно-прикладное искусство» 
Перечень программ учебных предметов по дополнительной общеразвивающей программе в области театрального искусства
Программы учебных предметов художественно-творческой подготовки: 

1. Программа учебного предмета «Театральные игры» 

2. Программа учебного предмета «Основы актерского мастерства» 

3. Программа учебного предмета «Сценическая речь» 

4. Программа учебного предмета «Сценическое движение» 
Программы учебных предметов историко-теоретической подготовки: 

5. Программа учебного предмета «Беседы об искусстве» 

Перечень программ учебных предметов по дополнительной общеразвивающей программе в области раннего эстетического развития
1. Программа учебного предмета «Сольфеджио-слушание музыки» 

2. Программа учебного предмета «Ритмика» 

3. Программа учебного предмета «Вокальный ансамбль»
4. Программа учебного предмета «Музыкальный инструмент (фортепиано)»
5. Программа учебного предмета «Музыкальный инструмент (скрипка)»
Предмет по выбору является дополнительным предметом, который дается обучающимся по заявлению родителей.
Предмет по выбору может делиться на несколько предметов по желанию родителей и меняться на протяжении периода обучения.
6. ОРГАНИЗАЦИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА

Обучение в ДШИ ведется на русском языке. Приём обучающихся в школу осуществляется на основании приказа директора, в котором прописаны составы приёмной, апелляционной и отборочных комиссий, сроки приёма документов, сроки проведения отбора детей. Информация о приёме размещается на сайте школы.

Зачисление детей, поступающих на дополнительные общеразвивающие программы, осуществляется на основании заявления родителей (законных представителей) без предварительного проведения отбора детей, при наличии полного пакета документов с учётом вакантных мест по каждой специальности.

При приеме обучающихся по дополнительным предпрофессиональным общеобразовательных программ проводится отбор детей, с целью выявления их творческих способностей.
При зачислении в ДШИ между родителями (законными представителями) обучающегося и ДШИ в лице директора заключается Договор о сотрудничестве участников образовательного процесса.
Продолжительность обучения в ДШИ по каждой образовательной программе определяется в соответствии с лицензией, учебными планами и возрастом ребенка на момент поступления в ДШИ.

Оценка качества реализации образовательных программ проводится на основании Положения о формах, периодичности  и порядке текущего контроля успеваемости, промежуточной аттестации обучающихся.

Перевод обучающихся в следующий класс по итогам учебного года осуществляется решением педагогического Совета на основании успешной аттестации обучающихся по всем предметам учебного плана. Перевод оформляется приказом директора ДШИ.

Перевод обучающегося с одной дополнительной образовательной программы на другую осуществляется по заявлению родителей (законных представителей), с учетом рекомендаций педагогического Совета и при наличии вакантных мест. Перевод оформляется приказом директора ДШИ.

При переводе из другого образовательного учреждения дополнительного образования, зачисление обучающегося в ДШИ оформляется приказом директора при наличии вакантных мест с учетом сведений, указанных в академической справке, предоставляемой учебным заведением, из которого переводится обучающийся.

Выбытие обучающегося из ДШИ осуществляется по желанию родителей (законных представителей) до полного окончания срока освоения дополнительной образовательной программы и оформляется приказом директора на основании заявления родителей (законных представителей). По желанию родителей (законных представителей) выбывающему обучающемуся выдается справка с указанием даты поступления и выбытия из ДШИ.

По заявлению родителей (законных представителей) обучающийся может быть переведен в другое образовательное учреждение дополнительного образования детей. В случае перевода, обучающемуся выдается академическая справка установленного образца, в которой отражены все сведения, касающиеся срока обучения, четвертных и годовых оценок, полученных обучающимся за все годы обучения в ДШИ, краткой характеристики обучающегося.

Решение об отчислении обучающегося принимается педагогическим Советом, оформляется приказом директора ДШИ и доводится до сведения родителей (законных представителей).

Организация образовательного процесса направлена на создание условий для обеспечения жизни и здоровья обучающихся, формирование культуры, освоение ими программ обучения, создание максимально благоприятных условий для нравственного воспитания, интеллектуального и эстетического развития личности.

В ДШИ разработаны правила внутреннего распорядка для обучающихся, с целью обеспечения безопасности детей во время учебного процесса, поддержания дисциплины и порядка в школе и на ее территории, для успешной реализации целей и задач ДШИ, определенных Уставом ДШИ.

В ДШИ учебный год начинается 1 сентября и заканчивается в сроки, установленные графиком учебного процесса и учебными планами. Режим учебных занятий обучающихся соответствует графику образовательного  процесса на текущий учебный год.
Для обучающихся в ДШИ установлен двухсменный режим занятий по шестидневной рабочей неделе. Между сменами предусмотрен перерыв продолжительностью не менее часа. 

1-я смена: с 8.00 до 12.00 часов, 2-я смена: с 13.00 до 20.00 часов.

Основной формой организации учебного процесса является урок. Его продолжительность составляет 40 минут, на отделении РЭР – 20 (30) минут. Перерыв в занятиях (динамическая пауза) - 10 минут для отдыха обучающихся и проветривания помещений. 

Расписания занятий составляются на основе рекомендаций, санитарно-эпидемиологической службы. 

При парном проведении однотипных занятий возможны сдвоенные сроки, но не более 1,5 часа при обязательной динамической паузе. 

Предельная недельная нагрузка обучающихся и ежедневное количество занятий определяется расписанием индивидуальных и групповых занятий, разрабатываемым самостоятельно с учетом пожеланий обучающихся, родителей и преподавателей, возрастных особенностей обучающихся, установленных санитарно-гигиенических норм и не должна превышать норм предельно допустимых нагрузок, определенных СанПиН.

Обучение осуществляется в одновозрастных и разновозрастных группах по различным видам искусства. Количество групп определяется в зависимости от числа поданных заявлений граждан и условий, созданных для осуществления образовательного процесса, и с учетом санитарных норм и контрольных нормативов, указанных в лицензии. Наполняемость групп в отделениях регламентируется учебным планом. 
В ДШИ изучение учебных предметов учебного плана и проведение консультаций осуществляется в форме индивидуальных занятий, мелкогрупповых занятий (численностью от 4 до 10 человек, по ансамблевым учебным предметам – от 2-х человек, групповых занятий (численностью от 11 человек).

В среднем наполняемость групп в ДШИ составляет 4-10 человек. При наличии необходимых условий возможно комплектование групп с меньшей наполняемостью.

С обучающимися с ограниченными возможностями здоровья может проводиться индивидуальная работа по индивидуальному учебному плану. 

В ДШИ установлены следующие формы работы:

- индивидуальные и групповые учебные занятия обучающихся с преподавателем (уроки);

- репетиция;
- самостоятельная (домашняя) работа обучающихся;

- досуговые мероприятия (концерты, лекции, беседы, театральные постановки, выставки, выступления);

- внеурочные мероприятия (посещение концертов, театров, музеев, выставок, встречи учащихся с представителями творческих организаций, деятелями искусства, классные концерты), согласованные с родителями (законными представителями).

Домашние задания даются обучающимся с учетом учебных программ, психофизических и индивидуальных особенностей каждого обучающегося.
7. ГРАФИК ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА
В МБУДО ДШИ ст.Роговской установлена шестидневная учебная неделя. Недельная учебная нагрузка обучающихся устанавливается в соответствии с учебным планом по каждому предмету, расписанием занятий и установленными санитарно-гигиеническими нормами.

При реализации дополнительных предпрофессиональных общеобразовательных программ продолжительность учебного года с первого класса по класс, предшествующий выпускному классу, составляет 39 недель, в выпускном классе – 40 недель. Продолжительность учебных занятий в первом классе составляет 32 недели, со второго по восьмой классы 33 недели. При реализации программы «Струнные инструменты» с дополнительным годом обучения продолжительность учебного года в восьмом классе составляет 39 недель, в девятом классе – 40 недель, продолжительность учебных занятий в девятом классе составляет 33 недели. 

С первого по девятый классы в течение учебного года предусматриваются каникулы в объеме не менее 4 недель, в первом классе устанавливаются дополнительные недельные каникулы. Летние каникулы устанавливаются в объеме 13 недель, за исключением последнего года обучения. Осенние, зимние, весенние каникулы проводятся в сроки, установленные при реализации основных образовательных программ начального общего и основного общего образования.

При реализации дополнительных общеразвивающих программ количество учебных недель составляет 34 недели. Учебный год делится на 4 четверти. В учебном году предусматриваются каникулы (осенние, зимние, весенние), которые в общей сложности составляют не менее 30-ти дней.
8. МОНИТОРИНГ КАЧЕСТВА ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА, СИСТЕМА АТТЕСТАЦИИ И КОНТРОЛЯ КАЧЕСТВА ОБУЧЕНИЯ

В ДШИ выработана система и критерии оценок, используемых при проведении аттестации результатов освоения обучающимися образовательных программ в области искусств.

Оценка качества реализации дополнительных образовательных программ включает в себя текущий контроль успеваемости, промежуточную и итоговую аттестацию обучающихся.

Отслеживание уровня знаний обучающихся осуществляют заместитель директора по учебно-воспитательной работе, заведующие методическими объединениями, преподаватели на основании графика мониторинга качества знаний обучающихся, утверждённого директором школы. 
Контроль уровня знаний обучающихся проводится по следующим направлениям:

- установление фактического уровня навыков, знаний и умений по предметам

учебного плана на уроках (текущая аттестация);

- проверка знаний и умений во время промежуточной аттестации;

- итоговая аттестация выпускников.

Систематичность контроля (периодичность проверки знаний и умений у всех обучающихся, накопление ряда отметок за разные виды работ) отражается в классных журналах, экзаменационных ведомостях на каждом отделении. Классные журналы проверяются заместителем директора по УВР 1 раз в четверть.

Контроль знаний обучающихся нацелен на полноту и всесторонность, систематичность и объективность в оценке уровня знаний и навыков, предусмотренных образовательными программами по каждому учебному предмету.

По теоретическим дисциплинам используются методы устного и письменного контроля.

Для промежуточной аттестации используются следующие методы сбора информации:

- контрольные уроки;

- срезы знаний;

- технические зачеты;

- письменные работы;

- академические концерты;

- прослушивания;

- устные опросы;

- выставки;
- спектакли.
Фонды оценочных средств разрабатываются по каждому предмету, где предусмотрено проведение контрольных и проверочных работ. 
Успеваемость обучающихся оценивается по 5-ти бальной системе, согласно критериям оценки качества знаний.

Четвертные и годовые оценки выставляются преподавателями по результатам текущей успеваемости обучающихся и выступлениям на академических концертах, технических зачетах, контрольных уроках, спектаклях, выставках.

Формы и порядок, а также периодичность промежуточной аттестации определяются в соответствии с Положением о формах, периодичности и порядке текущего контроля успеваемости, промежуточной аттестации обучающихся.

Контрольные мероприятия в ДШИ проводятся в соответствии с учебными планами, графиками контрольно-зачетных мероприятий.

В отдельных случаях обучающимся может быть предоставлено право досрочной сдачи зачетов, переводных и выпускных экзаменов по решению педагогического Совета.

Обучающиеся, освоившие в полном объеме образовательные программы, переводятся в следующий класс.

Обучающиеся, не освоившие программу учебного года и имеющие академические задолженности по двум и более предметам, остаются на повторное обучение в том же классе, либо по решению педагогического Совета отчисляются из ДШИ.

Обучающимся, не сдавшие переводные экзамены (зачеты), по причине болезни (при наличии медицинской справки) при условии удовлетворительной успеваемости, на основании решения педагогического cовета могут быть переведены в следующий класс. 

Обучающимся, имеющим академическую задолженность по одному предмету, а также получившим неудовлетворительную оценку на переводных зачетах и экзаменах, назначается повторный зачет или экзамен на осень (не позднее 10 сентября).

Обучающиеся, не выполнившие учебный план по болезни или другой уважительной причине, могут быть оставлены на повторный год обучения решением педагогического Совета и с согласия родителей (законных представителей).

Ответственность за ликвидацию академической задолженности обучающимися возлагается на преподавателей и родителей (законных представителей).

Экзамены обучающихся выпускных классов проводятся согласно Положения о порядке и формах проведения итоговой аттестации, завершающей освоение  дополнительных общеобразовательных программ в области искусств в Муниципальном бюджетном учреждении дополнительного образования детской школе искусств станицы Роговской муниципального образования Тимашевский район.

Обучающиеся, освоившие дополнительную общеразвивающую программу в области искусств и успешно сдавшие выпускные экзамены, получают свидетельство об окончании ДШИ установленного образца. Форма свидетельства определяется ДШИ.

Обучающимся, прошедшим итоговую аттестацию, завершающую освоение дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программы в области музыкального искусства «Струнные инструменты», выдается свидетельство об окончании ДШИ. Форма свидетельства устанавливается Министерством культуры Российской Федерации.

По окончании ДШИ выпускник школы должен получить следующий комплекс знаний, умений и навыков:
- в результате освоения дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программы в области музыкального искусства «Струнные инструменты» по учебным предметам обязательной части обучающиеся должны демонстрировать следующие профессиональные компетенции: 

Специальность: 
- проявлять интерес к музыкальному искусству, самостоятельному музыкальному исполнительству; 
- демонстрировать сформированный комплекс исполнительских

знаний, умений и навыков, позволяющий использовать многообразные возможности струнного инструмента для достижения наиболее убедительной интерпретации авторского текста, самостоятельно накапливать репертуар из музыкальных произведений различных эпох, стилей, направлений, жанров и форм; 

- знать в соответствии с программными требованиями репертуар для струнного инструмента, включающий произведения разных стилей и жанров (полифонические произведения, сонаты, концерты, пьесы, этюды, инструментальные миниатюры);

- знать художественно-исполнительские возможности струнного инструмента; 

- знать профессиональную терминологию; 

- уметь читать с листа музыкальные произведения; 

- обладать навыками слухового контроля; 

- уметь управлять процессом исполнения музыкального произведения; 

- обладать навыками по использованию музыкально-исполнительских средств выразительности в практической исполнительской деятельности; 

- уметь анализировать исполняемые произведения; 

- владеть различными видами техники исполнительства, использовать художественно оправданные технические приемы исполнения; 

- обладать творческой инициативой; 
- обладать сформированными представлениями о методике разучивания музыкальных произведений и приемах работы над исполнительскими трудностями; 

- обладать музыкальной памятью, развитым мелодическим, ладогармоническим, тембровым слухом; 

- иметь навыки репетиционно-концертной работы в качестве солиста. 

Ансамбль: 
- обладать сформированным комплексом умений и навыков в области коллективного творчества - ансамблевого исполнительства, позволяющим демонстрировать в ансамблевой игре единство исполнительских намерений и реализацию исполнительского замысла; 

- знать ансамблевый репертуар (музыкальные произведения, созданные для различных камерно-инструментальных составов) из произведений отечественных и зарубежных композиторов, способствующий формированию способности к коллективному творческому исполнительству; 

- знать основные направления камерно-ансамблевой музыки - эпохи барокко (в том числе сочинения И.С.Баха), венской классики, романтизма, русской музыки XIX века, отечественной и зарубежной музыки XX века; 

- обладать навыками по решению музыкально-исполнительских задач ансамблевого исполнительства, обусловленными художественным содержанием и особенностями формы, жанра и стиля музыкального произведения. 

Фортепиано: 
- знать инструментальные и художественные особенности и возможности фортепиано; 
- знать в соответствии с программными требованиями музыкальные произведения, написанные для фортепиано зарубежными и отечественными композиторами;

- владеть основными видами фортепианной техники, использовать художественно оправданные технические приемы, позволяющие создавать художественный образ, соответствующий авторскому замыслу. 
Хоровой класс:
- знать начальные основы хорового искусства, вокально-хоровых особенности хоровых партитур, художественно-исполнительские возможности хорового коллектива; 

- знать профессиональную терминологию; 

- уметь передавать авторский замысел музыкального произведения с помощью органического сочетания слова и музыки; 

- обладать навыками коллективного хорового исполнительского творчества, в том числе отражающего взаимоотношения между солистом и хоровым коллективом; 

- демонстрировать сформированные практические навыки исполнения авторских, народных хоровых и вокальных ансамблевых произведений отечественной и зарубежной музыки, в том числе хоровых произведений для детей; 

- иметь практические навыки исполнения партий в составе вокального ансамбля и хорового коллектива. 

Сольфеджио: 
- обладать сформированным комплексом знаний, умений и навыков, отражающим наличие у обучающегося художественного вкуса, сформированного звуковысотного и гармонического музыкального слуха и памяти, чувства лада, метра и ритма, знания музыкальных стилей и жанров, способствующих творческой самостоятельности; 

- знать теоретические понятия и термины, в том числе, профессиональную музыкальную терминологию; 

- уметь сольфеджировать одноголосные, двухголосные музыкальные примеры; 

- уметь записывать музыкальные построения средней трудности с использованием навыков слухового анализа; 

- уметь слышать и анализировать аккордовые и интервальные цепочки; 

- уметь осуществлять анализ элементов музыкального языка; 

- уметь импровизировать на заданные музыкальные темы или ритмические построения; 

- обладать навыками использования элементов музыкального языка в практической деятельности (исполнение на инструменте, запись по слуху и т.п.).
Слушание музыки:
- иметь первоначальные знания о музыке, как виде искусства, ее составляющих, в том числе о музыкальных инструментах,
исполнительских коллективах (хоровых, оркестровых), основных жанрах;

- проявлять способность к эмоциональному сопереживанию в процессе восприятия музыкального произведения 

- уметь проанализировать и рассказать о своем впечатлении от прослушанного музыкального произведения; 

- уметь провести ассоциативные связи с фактами своего жизненного опыта или произведениями других видов искусств. 
Музыкальная литература (зарубежная, отечественная): 
- знать первичные факты о роли и значении музыкального искусства в системе культуры, духовно-нравственном развитии человека; 

- знать творческие биографии зарубежных и отечественных композиторов согласно программным требованиям, этапы жизненного пути; 

- знать в соответствии с программными требованиями музыкальные произведения зарубежных и отечественных композиторов различных исторических периодов, стилей, жанров и форм от эпохи барокко до современности; 

- уметь исполнять на музыкальном инструменте тематический материал пройденных музыкальных произведений; 

- обладать навыками выполнения теоретического анализа музыкального произведения – формы, стилевых особенностей, жанровых черт, фактурных, метрических и ритмических, ладовых особенностей; 

- знать основные исторические периоды развития зарубежного и отечественного музыкального искусства во взаимосвязи с другими видами искусств (изобразительного, театрального, киноискусства, литературы), основные стилистические направления, жанры; 

- знать особенности национальных традиций, фольклорных истоков музыки; 

- знать профессиональную музыкальную терминологию; 

- обладать сформированными основами эстетических взглядов, художественного вкуса; 

- проявлять интерес к музыкальному искусству и музыкальной деятельности; 

- уметь в устной и письменной форме излагать свои мысли о творчестве композиторов и их музыкальных произведениях; 

- уметь определять на слух фрагменты того или иного изученного музыкального произведения; 

- демонстрировать навыки по восприятию музыкального произведения; 

- уметь выражать понимание музыкального произведения и свое отношение к нему; 

- уметь обнаруживать ассоциативные связи с другими видами искусств. 

Элементарная теория музыки: 

- знать основные элементы музыкального языка (основополагающие понятия – звукоряд, лад, интервалы, аккорды, диатоника, хроматика, отклонение, модуляция и пр.); 

- знать синтаксическое строение музыкальной ткани, типы изложения музыкального материала; 

- уметь осуществлять элементарный анализ нотного текста с объяснением роли выразительных средств в контексте музыкального произведения; 

- обладать первичными навыками по анализу музыкальной ткани с точки зрения ладовой системы, особенностей звукоряда (использования диатонических или хроматических ладов, отклонений и др.), фактурного изложения материала (типов фактур). 
- в результате освоения дополнительных общеразвивающих программ и дополнительных образовательных программ художественно-эстетической направленности обучающиеся должны демонстрировать следующие компетенции:
в области музыкального искусства:

- умение самостоятельно разучивать музыкальные произведения различных жанров и стилей на музыкальном инструменте;

- знание художественно-эстетических, технических особенностей, характерных для осваиваемого им музыкального инструмента;

- знание музыкальной терминологии;

- умение грамотно исполнять музыкальные произведения;

- умение самостоятельно преодолевать технические трудности;

- умение создавать художественный образ при исполнении музыкального произведения;

- навыки чтения с листа и подбора по слуху;

- первичные навыки в области теоретического анализа исполняемых произведений;

- навыки публичных выступлений (сольных и ансамблевых);

- знание музыкальной грамоты;

- знание основных этапов жизненного и творческого пути отечественных и зарубежных композиторов, а также созданных ими музыкальных произведений;

- первичные знания в области строения классических музыкальных форм;

- умение использовать полученные теоретические знания при исполнении музыкальных произведений;

- умение осмысливать музыкальные произведения и события путем изложения в письменной форме, в форме ведения бесед, дискуссий;

- навыки восприятия музыкальных произведений различных стилей и жанров, созданных в разные исторические периоды;

- навыки восприятия элементов музыкального языка;

- навыки анализа музыкального произведения;

- навыки записи музыкального текста по слуху.
 в области хорового искусства:
- знание начальных основ хорового искусства, вокально-хоровых особенностей хоровых партитур, художественно-исполнительских возможностей хорового коллектива; 

- знание терминологии; 

- умение передавать авторский замысел музыкального произведения с помощью органического сочетания слова и музыки; 

- навыки коллективного хорового исполнительского творчества, в том числе, отражающие взаимоотношения между солистом и хоровым коллективом; 

- сформированные практические навыки исполнения авторских, народных хоровых и вокальных ансамблевых произведений отечественной и зарубежной музыки; 

- наличие практических навыков исполнения партий в составе вокального ансамбля и хорового коллектива. 

- навыков исполнения музыкальных произведений, наличие умений по чтению с листа; 
- умений использовать выразительные средства для создания художественного образа; 
- умений самостоятельно разучивать музыкальные произведения различных жанров и стилей; 

- навыков публичных выступлений; 

- наличие кругозора в области музыкального искусства и культуры: знаний о музыкальных жанрах и основных стилистических направлениях; знаний лучших образцов мировой музыкальной культуры (творчество великих композиторов, выдающихся отечественных и зарубежных произведений в области музыкального искусства); 

- знаний основ музыкальной грамоты; 

- знаний основных средств выразительности, используемых в музыкальном искусстве; 

- первичные теоретические знания, в том числе, музыкальной терминологии; 

- умение сольфеджировать одноголосные музыкальные примеры, записывать музыкальные построения средней трудности с использованием навыков слухового анализа, слышать и анализировать аккордовые и интервальные цепочки; 

- умение осуществлять анализ элементов музыкального языка; 

- вокально-интонационные навыки. 

- знание основных этапов жизненного и творческого пути отечественных и зарубежных композиторов, а также созданных ими музыкальных произведений;
в области изобразительного искусства:
- знать основы цветоведения; 

- знать основные формальные элементы композиции: принцип трехкомпонентности, силуэт, ритм, пластический контраст, соразмерность, центричность-децентричность, статика-динамика, симметрия-ассиметрия; 

- уметь изображать с натуры и по памяти предметы (объекта) окружающего мира; 

- уметь работать с различными материалами; 

- иметь навыки организации плоскости листа, композиционного решения изображения; 

- иметь навыки передачи формы, характера предмета; 

- иметь навыки подготовки работ к экспозиции; 

- иметь первичные знания о видах и жанрах изобразительного искусства;

- иметь первичные знания основных эстетических и стилевых направлений в области изобразительного искусства, выдающихся отечественных и зарубежных произведений, великих мастеров в области изобразительного искусства; 

- знать основные средства выразительности, используемые в изобразительном искусстве; 

- знать наиболее употребляемую терминологию изобразительного искусства. 
в области театрального искусства:
- иметь навыки тренировки физического аппарата; 

- уметь использовать выразительные средства для создания образа (пластика, выразительность поведения и др.); 

- знать основы техники безопасности при нахождении на сценической площадке; 

- иметь навыки публичных выступлений; 

- иметь навыки владения средствами пластической выразительности; 

- иметь навыки владения основами актерского мастерства; 

- иметь навыки общения со слушательской аудиторией в условиях просветительской деятельности. 

- иметь первичные знания об основных эстетических и стилевых направлениях в области театрального искусства; 
- знать лучшие образцы отечественных и зарубежных произведений в области театрального искусства; 

- знать основные средства выразительности, используемые в театральном искусстве; 

- знать наиболее употребляемую театральную терминологию. 
Система и критерии оценок промежуточной и итоговой аттестации результатов освоения обучающимися дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программе в области музыкального искусства «Струнные инструменты»
Оценка качества реализации дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программы в области музыкального искусства «Струнные инструменты» включает в себя текущий контроль успеваемости, промежуточную и итоговую аттестацию обучающихся. 

В качестве средств текущего контроля успеваемости могут быть использованы контрольные работы, устные опросы (как индивидуальные, так и фронтальные), письменные работы, тестирование, викторины, академические концерты, прослушивания, технические зачеты, творческие формы. 

Текущий контроль успеваемости обучающихся проводится в счет аудиторного времени, предусмотренного на учебный предмет. 

Промежуточная аттестация оценивает результаты учебной деятельности обучающихся по окончании полугодий учебного года, при этом во втором полугодии – по каждому учебному предмету. По решению образовательного учреждения оценка результатов учебной деятельности обучающихся может осуществляться и по окончании четверти. 

Промежуточная аттестация проводится в форме контрольных уроков, зачетов и экзаменов. Контрольные уроки, зачёты и экзамены могут проходить в виде технических зачетов, академических концертов, исполнения концертных программ, письменных работ и тестов, викторин и устных опросов. Контрольные уроки и зачеты в рамках промежуточной аттестации проводятся на завершающих полугодие учебных занятиях в счет аудиторного времени, предусмотренного на учебный предмет. Экзамены проводятся за пределами аудиторных учебных занятий. 

По завершении изучения учебных предметов по итогам промежуточной аттестации обучающимся выставляется оценка, которая заносится в свидетельство об окончании школы. 

Содержание промежуточной аттестации и условия ее проведения разрабатываются школой самостоятельно на основании федеральных государственных требований. Школой разрабатываются критерии оценок промежуточной аттестации и текущего контроля успеваемости обучающихся. Для аттестации обучающихся создаются фонды оценочных средств, включающие типовые задания, контрольные работы, тесты и методы контроля, позволяющие оценить приобретенные знания, умения и навыки.
Фонды оценочных средств разрабатываются и утверждаются школой самостоятельно. Фонды оценочных средств должны быть полными и адекватными отображениями федеральных государственных требований, соответствовать целям и задачам программы «Струнные инструменты» и её учебному плану. Фонды оценочных средств призваны обеспечивать оценку качества приобретенных выпускниками знаний, умений, навыков и степень готовности выпускников к возможному продолжению профессионального образования в области музыкального искусства. По окончании полугодий учебного года, как правило, оценки выставляются по каждому учебному предмету. Оценки обучающимся могут выставляться и по окончании четверти. 

Требования к содержанию итоговой аттестации обучающихся определяются школой на основании федеральных государственных требований (Порядок и форма проведения итоговой аттестации обучающихся представлена в Приказе Министерства культуры РФ № 86 г. Москва «Об утверждении Положения о порядке и формах проведения итоговой аттестации обучающихся, освоивших дополнительные предпрофессиональные общеобразовательные программы в области искусств»). 
Итоговая аттестация проводится в форме выпускных экзаменов по предметам: 
1) Специальность; 
2) Сольфеджио; 
3) Музыкальная литература. 
По итогам выпускного экзамена выставляется оценка «отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно». Временной интервал между выпускными экзаменами должен быть не менее трех календарных дней. 
Оценка «отлично» ставится при прекрасном демонстрировании приобретенных знаний, умений и навыков во всех предметных областях, по всем учебным предметам. 
Оценка «хорошо» выставляется при хорошем, достаточном уровне демонстрирования приобретенных знаний, умений и навыков во всех предметных областях, по всем учебным предметам. 
 Оценка «удовлетворительно» ставится при слабом, но достаточно
удовлетворительном демонстрировании приобретенных знаний, умений и
навыков во всех предметных областях, по всем учебным предметам. 
Оценка «неудовлетворительно» ставится, если обучающийся отказывается отвечать на вопросы, или дает неудовлетворительный ответ, показывающий незнание материала, демонстрирует очень слабый уровень 
приобретенных знаний, умений и навыков во всех предметных областях, по всем учебным предметам. 
Требования к выпускным экзаменам определяются школой самостоятельно. Школой разрабатываются критерии оценок итоговой аттестации в соответствии с федеральными государственными требованиями. 

Итоговая аттестация обучающихся по дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программе в области музыкального искусства «Струнные инструменты» представляет собой форму контроля (оценки) освоения выпускниками дополнительных предпрофессиональных общеобразовательных программ в области искусств, в соответствии с федеральными государственными требованиями, установленными к минимуму содержания, структуре и условиям реализации указанных образовательных программ, а также срокам их реализации. 

Итоговая аттестация проводится в формах выпускных экзаменов. 

При прохождении итоговой аттестации выпускник должен продемонстрировать знания, умения и навыки в соответствии с программными требованиями, в том числе: 

- знать творческие биографии зарубежных и отечественных композиторов, музыкальные произведения, основные исторические периоды развития музыкального искусства во взаимосвязи с другими видами искусств; 

- знать профессиональную терминологию, репертуар для струнных инструментов, ансамблевый и оркестровый репертуар; 

- демонстрировать достаточный технический уровень владения струнным инструментом для воссоздания художественного образа и стиля исполняемых произведений разных форм и жанров зарубежных и отечественных композиторов; 

- уметь определять на слух, записывать, воспроизводить голосом аккордовые, интервальные и мелодические построения; 

- обладать широким кругозором в области музыкального искусства и культуры. 
Система и критерии оценок промежуточной и итоговой аттестации результатов освоения обучающимися дополнительной общеразвивающей программе в области музыкального искусства.

Оценка качества реализации дополнительной общеразвивающей программы в области музыкального искусства включает в себя текущий контроль успеваемости, промежуточную и итоговую аттестацию обучающихся. 

В качестве средств текущего контроля успеваемости могут быть использованы концертные выступления, контрольные работы, устные опросы (как индивидуальные, так и фронтальные), письменные работы, тестирование, викторины, академические концерты, прослушивания, технические зачеты, творческие формы. 

Текущий контроль успеваемости обучающихся проводится в счет аудиторного времени, предусмотренного на учебный предмет. 

Промежуточная аттестация оценивает результаты учебной деятельности обучающихся по окончании полугодий учебного года, при этом во втором полугодии – по каждому учебному предмету. По решению образовательного учреждения оценка результатов учебной деятельности обучающихся может осуществляться и по окончании четверти. 

Промежуточная аттестация проводится в форме контрольных уроков, зачетов, устных опросов, письменных работ, технических зачетов, концертных выступлений. Контрольные уроки, академические концерты в рамках промежуточной аттестации проводятся на завершающих полугодие учебных занятиях в счет аудиторного времени, предусмотренного на учебный предмет. 

По завершении изучения учебных предметов по итогам промежуточной аттестации обучающимся выставляется оценка, которая заносится в свидетельство об окончании школы. 

Содержание промежуточной аттестации и условия ее проведения разрабатываются школой самостоятельно. Школой разрабатываются критерии оценок промежуточной аттестации и текущего контроля успеваемости обучающихся. Для аттестации обучающихся создаются фонды оценочных средств, включающие типовые задания, контрольные работы, тесты и методы контроля, позволяющие оценить приобретенные знания, умения и навыки. 

По окончании полугодий учебного года, как правило, оценки выставляются по каждому учебному предмету. Оценки обучающимся могут выставляться и по окончании четверти. 
Требования к содержанию итоговой аттестации обучающихся определяются школой. 

Итоговая аттестация проводится по предметам: 

1. Инструментальное исполнительство; 

2. Сольфеджио.

3. Предмет по выбору.

По итогам итоговой аттестации выставляется оценка «отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно». 

Оценка «отлично» ставится при прекрасном демонстрировании приобретенных знаний, умений и навыков во всех предметных областях, по всем учебным предметам. 

Оценка «хорошо» выставляется при хорошем, достаточном уровне демонстрирования  приобретенных знаний, умений и навыков во всех
предметных областях, по всем учебным предметам. 

Оценка «удовлетворительно» ставится при слабом, но достаточно удовлетворительном демонстрировании приобретенных знаний, умений и навыков во всех предметных областях, по всем учебным предметам. 

Оценка «неудовлетворительно» ставится, если учащийся отказывается отвечать на вопросы, или дает неудовлетворительный ответ, показывающий незнание материала, демонстрирует очень слабый уровень приобретенных знаний, умений и навыков во всех предметных областях, по всем учебным предметам. 

Требования к выпускным экзаменам определяются школой самостоятельно. 

Школой разрабатываются критерии оценок итоговой аттестации. 

При прохождении итоговой аттестации выпускник должен продемонстрировать знания, умения и навыки в соответствии с программными требованиями, в том числе: 

- знать профессиональную терминология; 

- демонстрировать достаточный уровень владения инструментом для воссоздания художественного образа и стиля исполняемых произведений разных форм и жанров; 

- знать основы музыкальной грамоты;

- обладать кругозором в области музыкального искусства и культуры. 

Система и критерии оценок промежуточной и итоговой аттестации результатов освоения обучающимися дополнительной общеразвивающей программе в области изобразительного искусства.
Оценка качества реализации дополнительной общеразвивающей программы в области изобразительного искусства включает в себя текущий контроль успеваемости, промежуточную и итоговую аттестацию обучающихся. 

В качестве средств текущего контроля успеваемости могут быть использованы выставки, контрольные работы, устные опросы (как индивидуальные, так и фронтальные), письменные работы, тестирование, творческие формы. 

Текущий контроль успеваемости обучающихся проводится в счет аудиторного времени, предусмотренного на учебный предмет. 

Промежуточная аттестация оценивает результаты учебной деятельности обучающихся по окончании полугодий учебного года, при этом во втором полугодии – по каждому учебному предмету. По решению образовательного учреждения оценка результатов учебной деятельности обучающихся может осуществляться и по окончании четверти. 

Промежуточная аттестация проводится в форме выставок, контрольных уроков, зачетов, устных опросов, письменных работ. Контрольные уроки, зачеты в рамках промежуточной аттестации проводятся на завершающих полугодие учебных занятиях в счет аудиторного времени, предусмотренного на учебный предмет. 
По завершении изучения учебных предметов по итогам промежуточной аттестации обучающимся выставляется оценка, которая заносится в свидетельство об окончании школы. 
Содержание промежуточной аттестации и условия ее проведения разрабатываются школой самостоятельно. Школой разрабатываются критерии оценок промежуточной аттестации и текущего контроля успеваемости обучающихся. Для аттестации обучающихся создаются фонды оценочных средств, включающие типовые задания, контрольные работы, тесты и методы контроля, позволяющие оценить приобретенные знания, умения и навыки. 

По окончании полугодий учебного года, как правило, оценки выставляются по каждому учебному предмету. Оценки обучающимся могут выставляться и по окончании четверти. 

Требования к содержанию итоговой аттестации обучающихся определяются школой. 

Итоговая аттестация проводится по предметам: 

1. Рисунок; 

2. Живопись; 

3. Станковая композиция; 

4. История изобразительного искусства.
По итогам итоговой аттестации выставляется оценка «отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно». 

Оценка «отлично» ставится при прекрасном демонстрировании приобретенных знаний, умений и навыков во всех предметных областях, по всем учебным предметам. 
Оценка «хорошо» выставляется при хорошем, достаточном уровне демонстрирования приобретенных знаний, умений и навыков во всех
предметных областях, по всем учебным предметам. 

Оценка «удовлетворительно» ставится при слабом, но достаточно удовлетворительном демонстрировании приобретенных знаний, умений и навыков во всех предметных областях, по всем учебным предметам. 

Оценка «неудовлетворительно» ставится, если учащийся отказывается отвечать на вопросы, или дает неудовлетворительный ответ, показывающий незнание материала, демонстрирует очень слабый уровень приобретенных знаний, умений и навыков во всех предметных областях, по всем учебным предметам. 

Требования к выпускным экзаменам определяются школой самостоятельно. 

Школой разрабатываются критерии оценок итоговой аттестации. 

При прохождении итоговой аттестации выпускник должен продемонстрировать знания, умения и навыки в соответствии с программными требованиями, в том числе: 

- знать наиболее употребляемую терминологию изобразительного искусства, 

- уметь передавать формы и характер предметов; 

- уметь работать с различными материалами; 

- знать основные виды и жанры изобразительного искусства; 

- обладать кругозором в области изобразительного искусства и культуры. 

Система и критерии оценок промежуточной и итоговой аттестации результатов освоения обучающимися дополнительной общеразвивающей программе в области театрального искусства.

Оценка качества реализации дополнительной общеразвивающей программы в области театрального искусства включает в себя текущий контроль успеваемости, промежуточную и итоговую аттестацию обучающихся. 

В качестве средств текущего контроля успеваемости могут быть использованы театральные представления, концертные выступления, контрольные работы, устные опросы (как индивидуальные, так и фронтальные), письменные работы, тестирование, викторины, творческие формы. 

Текущий контроль успеваемости обучающихся проводится в счет аудиторного времени, предусмотренного на учебный предмет. 

Промежуточная аттестация оценивает результаты учебной деятельности обучающихся по окончании полугодий учебного года, при этом во втором полугодии – по каждому учебному предмету. По решению образовательного учреждения оценка результатов учебной деятельности обучающихся может осуществляться и по окончании четверти. 

Промежуточная аттестация проводится в форме контрольных уроков, зачетов, устных опросов, письменных работ, концертных выступлений. Контрольные уроки, зачеты в рамках промежуточной аттестации проводятся на завершающих полугодие учебных занятиях в счет аудиторного времени, предусмотренного на учебный предмет. 

По завершении изучения учебных предметов по итогам промежуточной аттестации обучающимся выставляется оценка, которая заносится в свидетельство об окончании школы. 

Содержание промежуточной аттестации и условия ее проведения разрабатываются школой самостоятельно. Школой разрабатываются критерии оценок промежуточной аттестации и текущего контроля успеваемости обучающихся. Для аттестации обучающихся создаются фонды оценочных средств, включающие типовые задания, контрольные работы, тесты и методы контроля, позволяющие оценить приобретенные знания, умения и навыки. 

По окончании полугодий учебного года, как правило, оценки выставляются по каждому учебному предмету. Оценки обучающимся могут выставляться и по окончании четверти. 

Требования к содержанию итоговой аттестации обучающихся определяются школой. 

Итоговая аттестация проводится по предметам: 

- Основы актерского мастерства;
- Сценическая речь;
- Беседы об искусстве.
По итогам итоговой аттестации выставляется оценка «отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно». 

Оценка «отлично» ставится при прекрасном демонстрировании приобретенных знаний, умений и навыков во всех предметных областях, по всем учебным предметам. 

Оценка «хорошо» выставляется при хорошем, достаточном уровне демонстрирования приобретенных знаний, умений и навыков во всех предметных областях, по всем учебным предметам. 

Оценка «удовлетворительно» ставится при слабом, но достаточно удовлетворительном демонстрировании приобретенных знаний, умений и навыков во всех предметных областях, по всем учебным предметам. 

Оценка «неудовлетворительно» ставится, если учащийся отказывается отвечать на вопросы, или дает неудовлетворительный ответ, показывающий 

незнание материала, демонстрирует очень слабый уровень приобретенных знаний, умений и навыков во всех предметных областях, по всем учебным предметам. 

Требования к выпускным экзаменам определяются школой самостоятельно. 

Школой разрабатываются критерии оценок итоговой аттестации. 

При прохождении итоговой аттестации выпускник должен продемонстрировать знания, умения и навыки в соответствии с программными требованиями, в том числе: 

- знать профессиональную терминология, 

- иметь навыки владения основами актерского мастерства, 
- уметь использовать выразительные средства для создания образа; 

- знать основные эстетические и стилевые направления в театральном искусстве; 

- обладать кругозором в области театрального искусства и культуры. 

Система и критерии оценок промежуточной и итоговой аттестации результатов освоения обучающимися дополнительной общеразвивающей программе в области хорового искусства.
Оценка качества реализации дополнительной общеразвивающей программы в области хорового искусства включает в себя текущий контроль успеваемости, промежуточную и итоговую аттестацию обучающихся. 
Текущий контроль знаний и умений осуществляется преподавателем в рамках урока в целях оперативного контроля за качеством освоения программы. 

В качестве средств текущего контроля успеваемости используются контрольные работы, устные опросы, письменные работы, тестирование, академические концерты, прослушивания. Текущий контроль успеваемости обучающихся проводится в счет аудиторного времени, предусмотренного на учебный предмет. 

Промежуточная аттестация является основной формой контроля учебной работы обучающихся и проводится с целью определения качества реализации образовательного процесса; определения уровня умений и навыков, сформированных и обучающегося на определённом этапе обучения. 

Основными формами промежуточной аттестации являются: зачет, контрольный урок. Контрольные уроки, зачёты могут проходить в виде академических концертов, исполнения концертных программ, письменных работ, устных опросов. 

Контрольные уроки и зачеты в рамках промежуточной аттестации проводятся в счет аудиторного времени предусмотренного на учебный предмет. 

По завершении изучения учебных предметов по итогам промежуточной аттестации обучающимся выставляется оценка, которая заносится в свидетельство об окончании школы. Система оценок в рамках промежуточной аттестации предполагает пятибалльную шкалу. Выступления учащихся оцениваются характеристикой, в которой отражаются достигнутые успехи и имеющиеся недостатки. 

Итоговая аттестация выпускников осуществляется с целью контроля (оценки) освоения ОП. 

Итоговая аттестация проводится в форме академического концерта по предмету «Хор», зачета по предмету «Музыкальный инструмент», итогового экзамена по сольфеджио. 

По итогам выставляется оценка «отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно». 

Все виды контроля проводятся в соответствии с графиком промежуточной и итоговой аттестации. 
Участие в конкурсах обучающихся приравниваются к выступлению на академическом концерте или зачете.
9. УПРАВЛЕНИЕ РЕАЛИЗАЦИЕЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ
Руководство ДШИ осуществляет директор, который определяет перспективное направление деятельности ДШИ, руководит всей художественно-творческой и административно-хозяйственной деятельностью. Директор имеет два заместителя: по учебно-воспитательной работе и административно-хозяйственной части.

Заместители директора обеспечивают оперативное управление образовательным процессом и хозяйственной деятельностью, реализуют основные управленческие функции: анализ, планирование, организацию контроля, самоконтроля, регулирование деятельности педагогического коллектива и технического персонала ДШИ.

Структура ДШИ утверждается и пересматривается директором.
В ДШИ осуществляют свою работу следующие методические объединения:

- музыкальное (фортепиано, струнно-смычковых инструментов, народных инструментов, хорового искусства),
- раннего эстетического развития,
- театрального искусства,

- изобразительного искусства

Работа методических объединений направлена на совершенствование

образовательного процесса и повышение мастерства педагогических работников.

Воспитательная работа.

Вся воспитательная работа ведется с учетом специфики ДШИ, интересов, способностей обучающихся и преподавателей на принципах взаимоуважения и сотрудничества и тесно связана с целями и задачами, решаемыми ДШИ. Воспитательный процесс сочетает в себе индивидуальный подход к обучающемуся с коллективной творческой деятельностью, имеющей личностную и общественную значимость.

Для проведения воспитательной работы в ДШИ установлены следующие виды деятельности:

- родительские собрания с концертами обучающихся, выставками, театральными номерами;

- беседы для родителей по вопросам педагогики, психологии, проблемам воспитания;

- классные часы для обучающихся с различной тематикой и познавательным акцентом;

- тематические концерты;

- постановка сказок и спектаклей;
- концерты, спектакли и выставки в детских садах и общеобразовательных школах;

- проведение различных конкурсов, олимпиад и общешкольных мероприятий;

- посещение филармонических концертов, музеев, художественных выставок, спектаклей.

Воспитательную работу с обучающимися своего класса осуществляет во внеурочное время преподаватель по специальности, выполняющий функции классного руководителя.

В обязанности классного руководителя входит:

- осуществление тесной взаимосвязи с родителями обучающихся (законными представителями), осуществление всестороннего развития и воспитания обучающегося;

- контроль за успеваемостью по всем дисциплинам учебного плана, тесное сотрудничество и постоянный контакт с преподавателями других дисциплин.

О результатах работы по итогам каждой четверти и года преподаватели отчитываются на педсоветах.

Штат ДШИ полностью укомплектован педагогическими кадрами, учебно-вспомогательным и техническим персоналом. 
Всего на 01.09.2018 года в ДШИ работает 23 человека, из них:

- администрация - 2
- преподаватели (концертмейстеры) - 13
- технический и учебно-вспомогательный персонал – 8. 
Высшее образование имеют  10 преподавателей, среднее специальное образование  - 3 преподавателя. Высшую категорию имеет - 1 концертмейстер, 1 категорию – 1 преподаватель. Аттестованы на соответствие занимаемой должности - 12 преподавателей.
Материально-техническая база ДШИ соответствует санитарным и противопожарным нормам, нормам охраны труда. 
Территория - Общая  площадь  земельного участка - 2641 м2 
Ограждение – имеется.
Школа находится в одноэтажном здании, общей площадью 285,8 м2, учебная площадь - 131,6 м2
В школе 9 учебных классов, оборудованных музыкальными инструментами, школьной мебелью.  
Кабинеты для занятий по учебным предметам дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программы имеют площади, соответствующие ФГТ. Учебные аудитории для занятий «Фортепиано» - площадь 10,8 кв.м., для реализации учебных предметов «Специальность» - 11,7 кв.м., «Ансамбль» -  11,7 кв.м., при введении в вариативную часть ОП учебного предмета «Оркестровый класс» - концертный зал – 58 кв.м. 

Учебные аудитории, предназначенные для реализации учебных предметов «Слушание музыки», «Сольфеджио», «Музыкальная литература (зарубежная, отечественная)», «Элементарная теория музыки», оснащены фортепиано, звукотехническим оборудованием, учебной мебелью (досками, столами, стульями, стеллажами, шкафами) и оформлены наглядными пособиями. 

Помещения имеют достаточную звукоизоляцию, своевременно ремонтируются, обставлены современной учебной мебелью. Фортепиано и рояль регулярно обслуживаются настройщиком музыкальных инструментов.

Техническими условиями для реализации дополнительных образовательных программ, реализуемых в ДШИ, является наличие:

- хорошо освещенных учебных кабинетов;

- необходимого оборудования и мебели для ведения учебного процесса;

- аудио- и видеоаппаратуры.

Учебно-методическими условиями для реализации образовательных программ являются наличие:

- учебной и методической литературы;

- дидактических материалов;

- фонотеки и видеотеки.

Так же имеется телевизор, DVD проигрыватель и аудиоаппаратура. 
Имеется библиотека, располагающая достаточным количеством нотной, учебной и методической литературы, фонотека и видеотека с записями опер, балетов, симфонической, инструментальной и вокальной музыки в исполнении выдающихся музыкантов. 
Есть музыкальные инструменты, которые выдаются обучающимся во временное пользование для домашних занятий.

Руководство ДШИ уделяет большое внимание укреплению материально-технической базы школы: приобретаются музыкальные инструменты, мебель, оборудование, проводится капитальный и косметический ремонт здания, приобретаются учебные пособия, нотная и методическая литература, CD и DVD диски для работы на занятиях по музыкальной литературе, костюмы для хора и спектаклей. 

ДШИ эффективно использует имущество, закрепленное за ней на праве оперативного управления, обеспечивает его сохранность, осуществляет текущий и капитальный ремонт.

Для обеспечения безопасности обучающихся и работников ДШИ установлено внешнее видеонаблюдение, кнопка тревожной сигнализации, охранно-пожарная сигнализация: год установки – 2013г. Средства пожаротушения:

- количество огнетушителей – 12 шт.

- количество пожарных выходов – 2 шт
Обеспеченность оборудованием, техническими средствами обучения: 

Универсальный малошумящий микшерный пульт (1)

Активная акустическая система (2)

Сплит-система(5)

Вокальная радиосистема(1)

Многофункциональное устройство(1)

Пылесос(1)

Утюг (1)
INVOLIGHT DL100 пульт

управления DMX приборами192 канала (12 приборов по 16 каналов)(1)

INVOLIGHT LED PAR184-светодиодный RGBW прожектор PAR64, мультичип: 18 шт. 8 Вт(4х2 Вт RGBW). DMX- 2 (2)

YAMAHA YDP-V240 кланинова 88 кл. (1)

AKG WMS40 Mini2 Instrumental Set BD ISM2/3 инстр.радиосистема 

Наличие фондов и инструментария:

Скрипка ¼ - 4 шт.

Домра малая-1 шт

Скрипка – 6\шт.

Блок-флейта – 2 шт.

Варган -1 шт.

Синтезатор-1 шт.

Гармонь Кубань -1 шт.

Аккордеон Weltmeister
Баян «Рубин» -2 шт

Ксилофон-5 шт

Рояль Красный Октябрь №29

Баян 

Набор детских музыкальных инструментов – 1 шт.

Аккордеон- 3 шт.

Пианино  - 2 шт

Баян Огонек-1 шт

Кларнет

Гитара классическая

YAMAHA YDP-V240 кланинова 88 кл

Аккордеон «Weltmeister» 4/4
Обеспеченность учебно-методическими материалами: 

- учебные пособия (авторские и типовые) – 707.

10. ТВОРЧЕСКАЯ, КУЛЬТУРНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬСКАЯ

И МЕТОДИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
Организация творческой деятельности обучающихся по дополнительным общеобразовательным программам в области искусств осуществляется путем проведения различного рода творческих мероприятий. Программа творческой деятельности обучающихся включает в себя участие в творческих коллективах школы. 

Организация методической деятельности обучающихся направлена на формирование навыков работы с научно-методической литературой, эпистолярными источниками и библиотечными архивами. Методическая деятельность также включает в себя написание отзывов на посещение культурного (творческого) мероприятия, концерта, выставки, мастер-класса. 

Культурно-просветительская деятельность обучающихся осуществляется  через участие в фестивалях, мастер-классах и творческих вечерах, через посещения обучающимися учреждений культуры (филармоний, выставочных и концертных залов, театров, музеев и др.), а также организацию культурно-просветительской деятельности совместно с другими детскими школами искусств и образовательными учреждениями среднего профессионального и высшего профессионального образования, реализующими основные профессиональные образовательные программы в области искусств и другими социальными партнерами. 
Участие в конкурсах, фестивалях, выставках, смотрах способствует самореализации и развитию самостоятельного творчества обучающихся.

Конкурсная и концертная деятельность ДШИ направлена на развитие музыкальных, изобразительных, актерских способностей обучающихся, способствующих самореализации и развитию самостоятельного творчества путем участия обучающихся в конкурсах, фестивалях, олимпиадах, выставках различного уровня и концертной деятельности.

Обучающиеся и преподаватели ДШИ активно принимают участие в станичных, районных и краевых мероприятиях, что стимулирует и повышает результативность обучения, усиливает его привлекательность, воспитывает и концентрирует лучшие качества обучающихся, помогает ощутить общественную значимость своего труда и увидеть его результат.

Преподаватели ДШИ занимаются как творческой, так и методической работой, направленной на совершенствование образовательного процесса, систематическое повышение квалификации, знакомство с новой методической литературой.

Методические объединения ДШИ выполняют следующие функции:

- реализация задач методической работы;

- направление работы методических объединений;

- подготовка и проведение школьных, зональных и краевых методических мероприятий;

- обобщение и внедрение передового педагогического опыта;

- анализ итогов промежуточной и итоговой аттестации обучающихся;

- определение путей устранения недочётов в знаниях обучающихся.

Кураторская и другая практическая помощь от ССУЗ оказывается в виде методических семинаров, организованных Тимашевским ЗМО с приглашением  преподавателей из  Краснодарского музыкального колледжа им. Римского-Корсакова для участия в семинарах. Все преподаватели ДШИ ст. Роговской постоянно участвуют в семинарах Тимашевского ЗМО.

Преподаватели ДШИ посещают курсы повышения квалификации и семинары, организованные краевым учебно-методическим центром и Краснодарским Государственным институтом культуры.

11. ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ РЕАЛИЗАЦИИ

ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ
В ДШИ создан и ведется официальный сайт в сети Интернет: дшироговская.рф
Ссылки на сайт ДШИ размещены на официальных сайтах администрации МО Тимашевский район.

Статьи о творческой и культурно-просветительской деятельности ДШИ регулярно публикуются в районных газетах «Знамя труда», «Этаж новостей», станичной газете «Роговчанка».
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